后勤服务篇

基本建设

【基本建设】以评估工作为契机，做好学校三个校区的教学条件的改善工作。椒江校区：积极配合和参与椒江校区建设。指派专人协助椒江校区生活区后勤设施工程项目的建设，6号楼完工顺利投入使用。完成机建学院二楼实验室地面改造；完成从教学楼到食堂临时道路修建。完成物电学院1#教学楼和机电学院2#教学楼架空层实验室改造工程；完成医学院护理实验室改造；完成12#学生公寓工程部分相关报批手续。临海校区：完成第一校区原招待所改造工程；完成临海校区行政楼第一会议室装饰工程；行政楼校史成列室装饰工程；16#、17#学生公寓工程相关报批手续。完成日常维修的常规管理。

【房产管理】完成在临海校舍（原台州卫校、临海师范、台州师专）的房地产证件的转户工作；完成老校区四十套周转房的更名手续。积极建议并参与台州学院“公有住房管理规定修改”，使学校的周转住房管理更贴近政府政策和我校实际。做好08年新进教师（103人）住房安排和服务保障工作。完成十套椒江教师经济房报批手续；做好临海代建房前期有关工作；做好周转房协议签定和部分周转房清退工作；积极配合椒江经济适用房建设。

后勤服务

【概况】围绕学校迎评促建的中心工作，认真学习、贯彻落实“三个代表”的重要思想，努力提高管理素质、业务技能和管理效能。完成一年一度的整档归档工作，完成学校及上级部门所交的各类报表统计工作；完成新劳动法实施后与服务中心服务项目承包的签约工作，积极做好监督和管理；加强党风廉政建设，贯彻党风廉政建设责任制，开展治理商业贿赂自查工作，使党风廉政建设工作落到实处；加强椒江校区直线管理，增派管理人员，加强力量，圆满地完成了我校后勤服务保障工作。
【医疗保健】加强卫生保洁工作，抓好校园环境正常性的卫生保洁工作，落实协议，及时督促检查确保良好的教学和生活环境。在医疗卫生方面配合学校做好教职工医保点设立，开通医保门诊；做好传染性疾病的预防和宣传工作；做好卫生健康宣传，完成学生体质健康标准测试工作；与有关部门联系，对新生开展健康教育，完成新生入学体检；完成中层干部体检工作。积极做好日常门诊工作，2008年医务室接待门诊13710人次。
【卫生保洁】配合和督促服务中心做好食堂的各项服务工作，力求稳定、有序。全年加强饮食卫生监督力度，建立食堂服务工作以师生为中心的评估体系，稳定食堂菜价，提高餐饮服务质量。全年加强卫生检查，严格落实相关责任。
【校园美化绿化】做好校园绿化工作，提高养护水平，强化校园美化，努力建设好园林式校园；积极配合和参与做好校园文化建设，努力构造人与自然和谐的校园。根据学校规划进展，完成精工车间周边、小山包等绿化工程建设及土质改造；完成从教学楼到食堂临时道路周边及部分荒地清理、填土、绿化。在苗木基地添置苗木，使校区在整合后环境得到进一步改善。配合学校长廊建设及周边绿化改造；做好柳荫湖淤泥清理，在湖面种植睡莲等。
【水电管理】积极开展节约型校园建设，节水、节电，降低能耗，节约经费。全年做好全校水电表抄报工作。在教学区内安装1000套节能灯，努力打造节约型校园。学校荣获“台州市节水示范单位”称号。（房心红）
后勤服务

【公寓管理】2008年全校共安排住宿学生13175名。宿管中心在继续推进“楼长负责制，辅导员责任制”的管理模式基础上，以“本科教学评估”为契机，加强公寓文化建设，提升公寓文化品位，创建特色寝室，提高学生素质，充分发挥公寓的服务育人功能。首先，开展服务育人功能，提高学生综合素质。开学初宿管中心与学生处等有关部门配合，加强学生公寓的卫生管理和安全检查，严禁使用违规电器，督促睡懒觉现象，积极指导卫生难点寝室。第二，美化公寓环境，提升公寓文化品位。增加专项经费认真组织寝室文化设计大赛，在各寝室楼道和走廊的墙壁上设计粘贴山水风景图画和名人名言。评估期间，良好的硬件设备和特色的公寓文化，深受评估专家好评。第三，继续办好公寓文化节，加强学生公寓的文化建设。3月，临海和椒江校区相继举办了以“享受生活·迎评促建·共建和谐”为主题的第七届公寓文化节。积极参加全国性高校后勤专业委员会组织的纪念高校后勤改革开放三十年系列活动，策划的公寓文化建设宣传片荣获国家“三等奖”。
【商餐管理】继续实行“委托经营，堂长监督”食堂管理模式，进一步坚持“活力商务，和谐餐饮”的工作理念。第一，继续重视食堂环境和硬件建设。暑期食缘由新选择的经营者进行重新装修以满足较高层次就餐者需求。第二，继续采取各种措施，保证饭菜价格的相对稳定。针对2008年上半年食品原材料价格居高不下的现实，国家财政的补贴继续直接打入学生饭卡，服务中心代表学校对食堂的补贴采用返还管理费的方式来实施。商务餐饮中心制订了考核细则对食堂按考核结果分四个等级发放补贴费，使学生既享受国家的补贴，又在食堂吃到平价的饭菜。保证了学校的安全稳定。上半年食堂成功接待了本科教学工作水平评估专家考察和用餐。暑期期间为了保持商业网点和食堂经营者相对稳定，对到期的网点，在投标价的基础上增3%予以续签。对食堂按2007学年的营业额及上期的管理费额度，向各食堂收取一定额度的设备维修基金，以保证饭菜价格的相对稳定和设备的更新，创造性地执行国务院办公厅对高校食堂实行“零租赁”经营的规定。第三，以生为本，尊重少数民族饮食习惯。为回族学生专门配置独立的厨房和餐具。
【物业管理】以“本科教学评估”为契机，继续将校园环境的美化、亮化、绿化作为部门的工作重点。第一，统筹规划，整治校内环境。年初利用学生放假的时机，对教学楼、学生公寓楼以及校园的绿化地带、照明灯进行大规模的整修；对女生区门口及食堂门口学生的热水瓶摆放进行规范。第二，合理安排，净化环境。寒假期间全面清洗第一、二校区化粪池；上半年，合理组织清洗高空玻璃、蜘蛛网及各场地卫生死角。第三，精益求精，做好绿化工作。3月，配合校后勤管理处做好学校绿化工作，增植柳树、迎春花等900多棵，并完成校内河道砂石塘泥清理；完成椒江校区生活区金工车间周围及南边场地绿化工作，对椒江校区绿化苗木进行大规模的移植种植、养护，对第二校区多处色块进行了改造。第四，利用资源，美化校园。利用两大苗木培育基地，大力培植鲜花。在评估期间，为学校提供了10余种15000余盆花卉。2008年获得了“全国绿化模范单位”的荣誉。物业维修小组在保证24小时值班和全校日常维修工作的基础上，为了配合学校教学评估工作，加班加点做好以下工作：第一，做好维修改造工作。改造实验室38间、安装防盗门5扇、修复宣传栏50米、修理课桌200张、对女生生活区、运动场等铁栏栅进行修理及防锈处理；粉刷第一、二校区生活区、教学楼、实验室及走廊共6.2万平方米。暑期对椒江校区机电大楼1楼地面，教学楼1#、2#物电实验室、医学楼4楼顶棚，老校招待所49间房、泉井洋厕所排污管道进行改造。第二，做好节能降耗工作。更换全校路灯及围墙灯泡，每年可节约电费2万元左右；安装行政楼西边及教学广场立柱灯24盏；查修第二校区管道漏水点5处；清洗第一、二校区及椒江校区路灯、草坪灯及各走廊灯盏；清洗玻璃29680平方米，清洗88间教室课桌字迹，清洁全校250间教室、实验室的日光灯及电风扇的蜘蛛网。教学楼1#、2#、3#教室的老式日光灯具换成节能灯具共计3000余套。

【椒江校区后勤服务管理】按照学校“统一领导、职能延伸、各负其责、互相配合”的管理原则安排工作，在椒江校区建立了宿管、商务、物业三大职能部门，提供日常保障工作。进一步加强椒江校区的建设和管理，在三大职能部门基础上，每周定期两天在椒江校区办公，及时处理各种问题。 （郑林静）
