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关于印发《台州学院“世博会”期间
突发性事件应急处置预案》的通知
各二级学院、各部门：

现将《台州学院“世博会”期间突发性事件应急处置预案》印发给你们，请遵照执行，并采取切实有效的措施，确保“世博会”期间广大师生员工的生命、财产和政治安全。
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台州学院“世博会”期间突发性事件应急处置预案
为切实维护上海“世博会”期间学校的安全和稳定，有效预防、及时控制和妥善处理校园突发性事件，保障广大师生员工的生命、财产和政治安全，扎实推进“平安校园”建设，依照有关法律法规和上级要求，结合学校实际，特制定本预案。

一、突发性事件的范围

1．事件类主要包括：非法组党、结社集会活动及其动向，群体性斗殴事件，师生集体上访事件，罢教、罢课事件，群体性静坐事件，未经批准的集会、请愿、示威、游行事件，各类伤亡事件，长时间的停电事件和其他重大的突发性事件等。

2．案件类主要包括：涉及我校师生的暴力犯罪案件，影响较大或数额较大的盗窃案件，投毒案件，涉毒案件，爆炸案件，涉及剧毒药品、放射性物品的案件，纵火案件，重大泄密案件等。

3．事故类主要包括：涉及我校师生的空难、海损、交通事故，火灾事故，中毒事件，有毒化学物质产生的泄露污染事件，危房倒塌事故和其他重大恶性事故等。

4．灾情类主要包括：影响我校的台风、洪水等重大险情，发现传染病或已扩散、流行的重大疫情和其他对教学、生活环境造成影响的灾害等。

二、应急组织机构及职责

（一）组织机构及职责

1．学校应急处置领导小组由下列人员组成：

组  长：陈  浩、龚建立

副组长：包国强、韩建飞、张明龙、张  辉、冯尚申、王培军、李茂珍、王  正

成  员：胡平法、李大兴、李仲斐、程  杰、周全宝、杨姗姗、张礼强、胡志伟、金  松、王  凌

领导小组下设办公室，办公室主任由胡平法兼任，办公室成员由各部门相关领导组成，具体协调应急处置工作。

2．学校应急处置领导小组的职责：

全面、准确、及时掌握学校各类突发性事件的情况，制定防止、控制突发性事件发生的对策和措施，在上级主管部门和地方政府的统一领导下，组织、指导学校各类突发性事件的应急处置工作，加强有关部门之间的沟通和协作，决定应急处置中的各项决策和措施，确保各类突发性事件应急处置工作有序、高效地进行。
（二）专业工作小组及职责

1．组织协调组

组长：胡平法

工作职责：会同领导小组办公室研究对策和措施，并向领导小组提出建议，为领导小组提供决策依据；制定和协调落实应急处置工作的各项决策和措施；协调学校应急处置工作中与省、市级有关部门之间的工作关系及处理有关重大问题；全面掌握、了解事态发展的相关信息；完成领导小组交办的其他工作任务。

2．宣传信息组

组长：李大兴、金  松

工作职责：负责领导小组相关工作文件、材料、报告的起草和审核，做好相关会议材料和会议纪要的整理；负责领导小组有关文件、材料的收发、传阅、整理、归档；收集、报告及发布各类相关信息，责任事故处理过程中信息的传阅、相关材料的记录、存档、留存；建立信息网络体系，负责接待各类咨询、采访等，做好宣传报道工作；完成领导小组交办的其他工作任务。

3．应急救援组

组长：程  杰、张礼强

工作职责：火速赶到现场，组织维持事故现场秩序；组织稳定事故现场事态；组织救助现场伤患人员；组织人员救送伤患人员入院就医；随时掌握伤患人员治疗情况等。除抢险救急人员外，严格禁止无关人员贸然闯入现场，为现场勘查和事件调查提供良好的条件。

4．接待安抚组

组长：李仲斐、胡志伟

工作职责：负责突发性事件中伤患人员家属的接待安置工作；安抚事故伤患人员家属情绪；听取事故伤患人员家属意见。

5．事故调查处理组

组长：胡平法、周全宝

工作职责：进入事故现场进行调查；查明事故原因、经过；查清事故责任及责任人，提出对责任单位及责任人员处理办法等，并依法研究提出事故善后解决办法等。

6．后勤保障组

组长：张礼强、杨姗姗

工作职责：负责应急处置、救援物资的准备与保障工作；对学校应急处置、救援工作的经费支出提出预算方案；督促检查学校应急救援各项物资保障的落实情况，确保安全、有效、及时完成有关保障任务；完成领导小组交办的其他工作任务。
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