群团工作篇
工会工作

【概述】2008年，校工会认真学习贯彻党的十七大和校第一次党代会精神，以发展和谐劳动人事关系、维护教职工合法权益为主线，充分发挥工会的自身优势，围绕学校评估及整改工作，全面履行工会的各项职能，较好地完成了预定计划，被浙江省教育工会授予“2004—2008年度工会工作先进集体”的荣誉称号。
【迎评工作】认真完成学校评估支撑材料中“教师风范”二级指标的材料收集、整理和综述的撰写工作；以及工会迎评汇报材料“围绕中心 服务大局 以人为本 创建和谐 ——台州学院工会工作汇报”的准备工作。在全校教职工中开展了本科教学工作水平评估知识测试活动。评估期间还参与了学校迎评接待组和宣传组的工作。
【教代会建设】逐步深化教代会制度，加强学校民主建设。顺利通过教育部本科教学水平评估之后，12月25日、26日两天，在校剧院召开校第六届教职工代表大会第三次会议暨第十一次教学工作会议，审议并通过龚建立校长关于《落实评估整改，提升办学水平，推进台州学院事业发展再上新台阶》的工作报告和《台州学院2008年校务公开工作报告》。本次教代会共征集有关学校建设及管理、教学科研、干部培养、福利待遇、人事管理与分配制度等方面的提案27件。进行六届二次教代会46件提案的处理和答复工作。王金宝的《关于进一步做好学校形象宣传，提高社会美誉度的建议》和赵杰的《逐步改善教师科研工作条件》两件提案获优秀奖。6月11日，在椒江校区召开了教代会代表恳谈会。参加的教代会代表共有10人，会上共反映情况18条，会后工会对这些意见和建议进行了分类汇总，并联系有关职能部门进行及时处理或向有关领导反映。

【青年教师教学基本功考核及竞赛】注重青年教职工业务素质的提高。组织开展了校第六届青年教师教学基本功考核活动，全校共有90名青年教师参加，经过考核，李建军、林凌、孙道凤、吴建波等14名教师获优秀等级，康海荣、何泉、王显云、陈月芬等74人被评为良好等级，吴谊群、李栀等2人被确定为合格等级，将参加下一届继续考核。开展第五届青年教师教学技能（说课）竞赛，共分临海校区文科组、临海校区理科组、椒江校区三个组，49名青年教师参加。经过激烈角逐，人文学院的李建军、数学与信息工程学院的张熠、医学院的马学强等3名教师荣获我校第五届青年教师教学技能竞赛的一等奖，同时被推荐为浙江省高等学校第五届青年教师教学技能比赛优秀奖。李跃华、卓素玲、许海丹、陈珍、李海军、倪佳莲等6人获二等奖。王蓓、李永锋、陈财明等19人获三等奖。
【送温暖献爱心活动】坚持做好“五必访”工作，对生病住院教职工、特殊生活困难教职工、结婚、生育教职工及时慰问，共申请困难补助市级10人，校级13人，慰问金达21600元；对病逝教工家庭及时慰问，并主动帮助做好善后工作。组织全校教师为四川地震灾区捐款献爱心，共收捐款365418.5元。联系落实教职工子女入学，2008年秋季共有16名教工子女就读台州学院附属中学，23名教工子女就读哲商小学。主动关心青年教师的生活，组织部分青年教职工参加第四届“青春之约”联谊活动。在椒江校区举办教职工健康知识讲座。

【教工文体活动】以协会为载体，开展丰富多彩的文体活动，倡导健康高雅的生活方式。组队参加由台州市总工会举办的台州市庆“三•八”趣味体育活动，勇夺团体总分第一名，段秀新获跳绳单项一等奖，齐婷婷获滚铁圈单项三等奖；组织教工摄影协会赴东矶岛学习交流；组织新教职工去宁波象山、温州雁荡山游览考察；组织临海校区126名和椒江校区76名教职工组成教工代表团，参加校第十九届田径运动会；组队参加市直大专院校工会联谊活动，获团体总分第二名；组队赴三门参加台州市第三届象棋比赛；组织椒江、临海两校区举行2008年教职工排球比赛，体育学院、外国语学院获得临海校区第一名，数信学院和机关2获第二、三名，医学院、物电学院、和机电学院获得椒江校区的前三名；组队参加台州市教职工汽排球比赛，获直属单位组第一名。
【师德建设及各类先进的评选】重视加强教职工的职业道德教育。组织参加台州市首届女性风采展摄影比赛，生命科学学院的杜照奎获三等奖。选拔教育学院教师王蓓参加台州市“我的师德观”演讲比赛，获一等奖。2008年，在全校开展师德建设年活动，制定并出台了《台州学院“三育人”工作实施细则》，进行校“三育人”先进个人和省“三育人”先进个人的评选。罗华、高阳、郭文平等22人被评为校“三育人”先进个人；卢震、包兆昌、邱方利等3人被评为省“三育人”先进个人。 
妇委会工作

【“三·八”活动】为了迎接5月份教育部的本科教学评估，各个学院把今年 “三·八”妇女节庆祝活动跟学校迎评紧密结合起来，开展了各种各样跟评估相结合的活动：物理与电子工程学院举行“我为评建添光彩”主题座谈会；体育科学学院的女教职工们集体参加学院组织的迎评工作来庆祝节日，将迎评工作当作了节日享受；医学院女教工进行了本科教学工作水平评估基本知识竞赛等。
【先进人物评选及表彰】物理与电子工程学院党总支书记陈卫平老师被台州市巾帼建功和双学双比活动协调小组授予“台州市十佳杰出巾帼岗位明星”的荣誉称号。 （许  蓉）
共青团工作

【思想政治教育】一是重视思想道德建设。以北京举办奥运会为契机，通过护跑手选拔、社会实践、知识竞赛等活动，激发青年学生关注和支持奥运的热情，在《钱江晚报》社举办的“2008中国奥运志愿者行动”中，有2支实践团队获奖。以纪念改革开放30周年为契机，举办“五个一”系列活动，采取座谈研讨、征文演讲、参观考察等形式，引导大学生深刻认识改革开放的伟大成就和宝贵经验。注重榜样的示范带动作用，开展年度“十佳大学生”评选活动，有1人当选台州市“十大杰出青年”，2人获“全国自强之星”提名奖。组织青年教职工思想政治状况调研。二是加强办学传统教育。开展“寻根之旅”活动，充分利用现有的教育基地和校史资料，组织团干部参观学校百年史巡礼展，观看校情专题片，走访办学旧址，刊出专题黑板报。三是弘扬志愿服务精神。评估期间组建迎评青年志愿者服务队，承担了一些评建的应急性任务，定期开展清除“课桌文化”、清理校园卫生死角等活动，进一步美化和净化了校园。在“5·12”汶川地震发生后，校青年志愿者协会立即发出了抗震救灾倡议书，并在短时间内募集捐款近23万元。青年志愿者们积极参与地震伤员陪护工作，西部计划志愿者还奔赴地震重灾区开展服务。在民工子弟学校、聋哑学校、残疾人康复中心、敬老院等建立服务基地，长期开展专项活动，校青年志愿者协会被推荐为浙江省“志愿服务优秀集体”。定期组织无偿献血活动，学校被推荐为2006-2007年度浙江省“无偿献血促进奖”。继续做好“两项计划”志愿者的选拔工作，选送2名优秀毕业生参加西部计划。
【校园文化建设】一是加强评建宣传和动员。开展“我为评建添光彩”主题教育活动，举办评建知识宣讲和竞赛，刊出专题黑板报，向全校学生发出“加强学风建设、迎接教学评估”的倡议书，营造浓郁的评建氛围，引导团员青年关心、支持和参与评建工作。利用团的组织优势，层层抓宣传、抓教育、抓落实，使学校关于评建工作的各项要求深入人心。二是认真做好迎评促建工作。严格按照标准，周密细致、一丝不苟地做好评建资料的收集整理工作，编印了《课外科技文化活动巡礼》、《课外科技文化活动新闻媒体报道选编》和《课外科技文化活动获奖文件（证书）汇编》等，总结和提炼了团工作的成果。三是精心组织校园文化活动。在预评估和正式评估期间，先后开展了以“享受生活·迎评促建”为主题的第7届公寓文化节和“迎评促建·和谐发展”为主题的第22届科技文化艺术节，举办了近百项主题鲜明、富有特色的活动，为迎评促建烘托了气氛，活跃了生活，展示了特色。重点组织了大型开放式英语角、体育专业技能展示、学生科研讲座等活动，为学校评建工作增光添彩。举办迎新系列活动，帮助2008级新生尽快适应大学的学习生活。四是丰富校园文化活动。与艺术学院联合举办“艺林漫步”艺术教育讲座，开通“求索”文化艺术网，探索建立全校性的文化艺术教育平台。五是积极参加省市各级文化艺术比赛。有12人（项）在“平安中国”全国电视演讲大赛和浙江省第二届大学生艺术展演活动中获奖。承办台州市直高校师生演讲比赛、台州市第四届大学生辩论赛等。积极参与高水平的文化艺术比赛，六是促进学生社团发展。坚持“规范管理、突出重点、强化特色”的原则，成立学生社团联合会，完善星级评比、负责人换届、活动申报、财务监督等制度，评选出一批星级社团，其中2个社团被评为浙江省“优秀学生社团”，4人分别获得“优秀社团干部”和“优秀指导教师”称号。以“多彩社团风·青春纪念册”为主题，举办了2008年社团文化节。七是推动科技学术活动。做好2006-2007年度校立学生科研项目的管理和结题工作，取得了一批研究成果。开展2008年度校立学生科研项目的申报评审工作，有48个项目立项。选拔优秀项目申报浙江省“新苗人才计划”，10个项目全部获得资助，总额为8万元。发挥大学生科协的作用，扶持科技学术型社团发展，定期举办学术科研讲座、科技作品征集、科普知识宣传等活动，促进了校风学风建设。

【实践服务活动】完善项目申报和安全保障制度，采取项目化管理和运作的形式，结合学生的专业特点，组建了45支重点团队，开展了丰富多彩的社会实践活动，学校再次被评为浙江省暑期社会实践活动“组织工作奖”，5支团队、7名个人和1个基地获得省级表彰。开展创业就业服务。通过报告研讨、典型示范、参观考察等形式，引导大学生树立正确的创业就业观念。积极参与台州市首届大学生创业文化节，依托创业就业协会、经济学社等组织，举办现场招聘大赛、面试技巧讲座、完美简历设计等活动。

【自身建设】一是加强团的组织建设。高度重视椒江校区工作，初步建立了适应多校区管理的工作模式和运行机制，举办了相对独立的公寓文化节、科技文化艺术节、社团文化节等，促进了校区的文化建设和安全稳定工作。狠抓二级学院团委建设，加强工作的指导、协调和联动，进一步增强他们独立开展工作的能力。人文学院团委被推荐为台州市“先进团组织”。二是完善队伍培养体系。启动青年马克思主义者培养工程，以团干部为主要对象，以讲座和实践为主要形式，邀请校内外专家，开展马克思主义基本原理、团的基础知识和工作方法、人际沟通与技巧、宣传信息工作等方面的培训。坚持团员民主评议和评优表彰制度， 1人被推荐为浙江省“优秀团员”，3人分别获得台州市“优秀团干部”和“优秀团员”称号。三是发挥学生组织作用。指导各级各类学生组织按照学校的要求和自身的宗旨、特点，突出服务和凝聚功能，切实履行“三自”职能。学生会以学生议事会为主要载体，参与各项涉及学生事务的管理工作，成为学校和青年学生之间的重要桥梁。校学生社团联合会、青年志愿者协会、大学生艺术团等也在各自职能范围内，做了大量富有成效的工作。 （王  晔）
